

НОВОСИБИРСК

МЕЖДУНАРОДНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ МУНИЦИПАЛИТЕТА

1. Что наиболее значительное удалось сделать в 2023 году?

В 2023 году международное сотрудничество города Новосибирска продолжало развиваться в различных областях. Далее приведены наиболее значимые результаты.

Сотрудничество по линии городов-побратимов:

В апреле 2023 года в городе Новосибирске впервые состоялось крупное международное мероприятие «Дни Минска в Новосибирске». В рамках мероприятия в период 22 – 30 апреля 2023 года проведена Шестая ярмарка-продажа белорусских товаров. Участниками ярмарки стали 21 белорусское предприятие, товарооборот ярмарки составил оценочно 63 млн. рублей. Кроме того были организованы круглые столы по вопросам сотрудничества в сфере туризма и развитию транспортной системы Новосибирска и Минска, проведены официальные встречи и приём в мэрии города Новосибирска членов делегации города Минска под руководством заместителя председателя Мингорисполкома А. Н. Цурана.

26 апреля 2023 года в Большом зале мэрии города Новосибирска организовано подписание Плана мероприятий по развитию сотрудничества между мэрией города Новосибирска и Минским городским исполнительным комитетом на 2023-2024 годы, а также Соглашения об установлении дружественных отношений между Калининским районом г. Новосибирска и Заводским районом г. Минска и Соглашения об установлении дружественных отношений между администрациями Октябрьского района г. Новосибирска и Первомайского района г. Минска.

В рамках Дней Минска в Новосибирске проведены спортивные соревнования по волейболу с участием белорусской команды, концерт музыкальных коллективов Республики Беларусь, визит молодёжной делегации Поста № 1 города Минска.

В период с 9 по 12 октября 2023 года делегация мэрии города Новосибирска под руководством мэра г. Новосибирска А. Е. Локтя в составе делегации Правительства Новосибирской области приняла участие в мероприятиях, приуроченных к VI заседанию Совета делового сотрудничества между Правительством Республики Беларусь и Правительством Новосибирской области в городе Минске. Мэр города Новосибирска А. Е. Локоть выступил на заседании с докладом «О сотрудничестве городов-побратимов Минск и Новосибирск», принял участие во встречах Губернатора Новосибирской области Травникова А. А. с Президентом Республики Беларусь Лукашенко А. Г., заместителем премьер-министра Республики Беларусь Пархомчиком П. А., первым заместителем Председателя Правления Белкоопсоюза Скрундевым А. Н., Чрезвычайным и Полномочным Послом Российской Федерации в Республике Беларусь Грызловым Б. В., на которых представил информацию о совместных проектах города Новосибирска с белорусскими партнёрами по патриотическому воспитанию молодежи, работе в Новосибирске совместного российско-белорусского предприятия «БКМ-Сибирь», а также о проведении в Новосибирске ярмарок белорусских товаров. Также состоялась встреча мэра города Новосибирска Локтя А. Е. с председателем Минского горисполкома Кухаревым В. Е.

Члены делегации мэрии города Новосибирска посетили ряд промышленных предприятий, торговых организаций, учреждений образования и культуры, провели переговоры о дальнейшем сотрудничестве и обмен опытом по вопросам, представляющим взаимный интерес.

В рамках данного визита и. о. генерального директора ОАО УКХ «Белкоммунмаш» Парков Д. Г. и генеральный директор ООО «БКМ-Сибирь» Игонин А. И. подписали «Меморандум о сотрудничестве» с целью дальнейшей совместной работы.

9 декабря 2023 года на территории ООО «БКМ-Сибирь» состоялась встреча мэра города Новосибирска Локтя А. Е. с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Беларусь в Российской Федерации Д. Н. Крутым для обсуждения перспектив дальнейшего сотрудничества с белорусскими партнерами в сфере модернизации парка трамвайных вагонов в Новосибирске.

В январе – феврале 2023 года по запросу мэрии города-побратима Ош были установлены контакты между Ошским Государственным педагогическим университетом (ОГПУ) с НГУ, НГТУ, Новосибирским педагогическим колледжем в целях налаживания сотрудничества между ВУЗами обоих городов.

С городом-побратимом Шэньян прорабатывались предложения о возобновлении в 2023-2024 гг. молодежных обменов, сотрудничества между общеобразовательными учреждениями городов.

Развитие торгово-экономических, гуманитарных и других связей города Новосибирска с городами стран ближнего и дальнего зарубежья:

2 марта 2023 года состоялась встреча заместителя директора Международного института исследований и инноваций Хуанпу (г. Гуанчжоу, КНР) Хань Синьчао с начальником департамента инвестиций, потребительского рынка, инноваций и предпринимательства мэрии города Новосибирска Витухиным В. Г. В ходе встречи были обсуждены вопросы участия представителей КНР в выставочных и конгрессных мероприятиях в городе Новосибирске, перспективы сотрудничества в области торговли, развития городской инфраструктуры, информационной поддержки контактов новосибирских и китайских предпринимателей.

28 марта 2023 года город Новосибирск с рабочим визитом посетила делегация холдинга «АМКОДОР» Республики Беларусь (спецтехника для нужд городского хозяйства). Состоялась встреча членов делегации с первым заместителем мэра города Новосибирска О. П. Клемешовым, где были обсуждены перспективные направления сотрудничества города Новосибирска с белорусскими производителями.

Организовано взаимодействие мэрии города Новосибирска с Торговым представительством Российской Федерации в Киргизской Республике с целью развития экономического взаимодействия. Торгпредством предоставлен список киргизских компаний, заинтересованных в сотрудничестве с новосибирскими партнерами.

2 июня 2023 года проведена встреча начальника департамента инвестиций, потребительского рынка, инноваций и предпринимательства мэрии города Новосибирска Витухина В. Г. с делегацией представителей деловых кругов КНР, где были обсуждены перспективные направления сотрудничества.

13 июля 2023 года состоялась встреча заместителя мэра города Новосибирска Захарова Г.П. с делегацией Республики Беларусь под руководством председателя правления концерна Беллегпром Лугиной Т. А., где обсуждались вопросы торгово-экономического сотрудничества, в том числе целесообразности открытия постоянно действующего торгового дома белорусских товаропроизводителей в г. Новосибирске.

Генеральные консулы Киргизской Республики и Республики Таджикистан в городе Новосибирске Айдарбеков А. А. и Имомзода Нажмиддин, а также руководитель отделения Посольства Республики Беларусь в Российской Федерации в городе Новосибирске Тележинский С. В. приняли участие в пленарном заседании Новосибирского предпринимательского форума 20 декабря 2023 года.

Представители мэрии города Новосибирска в течение 2023 года приняли участие в международных мероприятиях в онлайн формате:

- в форуме «Улан-Батор – международные инвестиции и партнерство»;
- в заседании Международного круглого стола «Новое поколение Евразии» совместно с Конфедерацией молодёжных лидеров и Всеиндийской студенческой ассоциацией;

Представители городов-побратимов Минск и Ош в режиме онлайн приняли участие в Шестом Форуме «Новосибирск-город безграничных возможностей» в период 28-29 ноября 2023 года.

Департамент образования мэрии города Новосибирска принял участие в VI цикле Международной премии Гуанчжоу (КНР) за городские инновации. На премию была представлена заявка «Энергоэффективность зданий и использование возобновляемых источников энергии».

В период с 17 по 21 октября 2023 года состоялся визит руководителей образовательных учреждений города Новосибирска в города Ташкент, Бухара, Самарканд (Республика Узбекистан) по приглашению Министерства образования, науки и инноваций Республики Узбекистан для участия в работе Международного форума инновационных идей «InnoWeek.UZ-2023». В ходе визита были проведены рабочие встречи с руководством организаций высшего, среднего и средне-специального образования Республики Узбекистан, обсуждены перспективы сотрудничества в сфере образования.

Делегация мэрии города Новосибирска во главе с заместителем мэра Терешковой А. В. приняла участие в V Международном Межмуниципальном Форуме стран БРИКС + 2023, который состоялся 9-10 ноября 2023 года в Санкт-Петербурге.

Команда спортсменов из города-побратима Минска приняла участие в международном турнире по карате «Кубок маршала А. И. Покрышкина».

В рамках празднования 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне для просмотра военного парада 9 мая 2023 года на площади им. Ленина организовано участие руководителей и сотрудников консульских учреждений дружественных иностранных государств, аккредитованных в городе Новосибирске. Иностранные дипломаты также приняли участие в церемонии возложения цветов к Вечному огню на Мемориальном ансамбле «Монумент Славы».

15 ноября 2023 года состоялась традиционная ежегодная встреча мэра города Новосибирска А. Е. Локтя с руководителями консульских учреждений и отделов посольств дружественных иностранных государств в городе Новосибирске. В ходе встречи участники обсудили итоги 2023 года, а также планы и перспективы на предстоящий год, в частности, в области побратимских отношений, культуры, патриотического воспитания, торгово-экономических связей.

29 ноября 2023 года в рамках визита в г. Новосибирск делегации Посольства Республики Казахстан в Российской Федерации была организована церемония возложения цветов у Вечного огня на Мемориальном ансамбле «Монумент Славы».

В течение 2023 года организован приём в мэрии города Новосибирска 31 иностранных делегаций, в том числе из Республик Беларусь, Узбекистан, Таджикистан, Казахстан, Республики Корея, Киргизской Республики, Китайской Народной Республики, Социалистической Республики Вьетнам.

2. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Планировавшееся в 2023 году подписание Меморандума о взаимопонимании между Новосибирском и Мандалаем (Республика Союз Мьянма) было перенесено на 2024 год.

3. Какие задачи стоят в 2024 году?

В 2024 году планируется обеспечить дальнейшее развитие международного сотрудничества города Новосибирска с дружественными странами, а именно:

- по линии городов-побратимов и городов-партнёров:

1) дальнейшее углубление сотрудничества в различных сферах с городами Шэньян, Мянъян, Гуанчжоу (КНР), Улан-Батор (Монголия), Минск (Республика Беларусь), Ош (Киргизская Республика), Павлодар (Республика Казахстан);

2) заключение соглашений в различных областях с существующими и потенциальными зарубежными партнёрами из дружественных стран;

3) продолжение работы по установлению партнёрских отношений с городами Республик Таджикистан и Узбекистан, Республики Союза Мьянма.

- по линии расширения экономических, научных, культурных, спортивных, гуманитарных и прочих связей с зарубежными странами:

1) дальнейший поиск и привлечение иностранных партнёров для участия в мероприятиях, проводимых в городе Новосибирске, организация пребывания иностранных делегаций в городе Новосибирске;

2) активное содействие структурным подразделениям мэрии города Новосибирска, предприятиям и организациям, образовательным и научным учреждениям города в развитии сотрудничества с иностранными партнёрами, приёме иностранных делегаций в городе Новосибирске, участия в международных мероприятиях очно и в дистанционном формате.

РАЗВИТИЕ ТУРИЗМА

Что наиболее значительное удалось сделать в 2023 году?

Реализован всероссийский проект «Новосибирск – Новогодняя столица России» (21.12.2022 – 07.01.2023) – одно из самых значимых туристических событий года, которое посетили гости из Москвы, Калуги, Читы, Томска, Красноярска, Екатеринбургa, Тюмени, Кемерово и других городов. Программа мероприятий включала: Дни федеральных округов в рамках фестиваля «Вся Россия в моем городе» в каждом районе города, празднование Рождества Христова с Фестивалем колокольных звонов на Михайловской набережной, Фестиваль Снежных Баб на Михайловской набережной. Мероприятия Новогодней столицы посетили 100 ребят из Беловодского района Луганской Народной Республики. Завершением проекта стала торжественная передача символа – digital-Снежинки следующему городу-участнику Суздалью. На Михайловской набережной работал самый длинный в

России каток (1 300 метров), число посетителей которого превысило 200 тыс. человек.

Получен патент на комбинированный товарный знак: изображение Снежной бабы и слогана «Новосибирск – Родина снежных баб».

В рамках празднования 130-летнего юбилея города Новосибирска на улице Ленина прошли Международный Фестиваль цветов при участии команд из разных стран и городов (в течение 5 дней фестиваль посетили 230 000 человек), Фестиваль духовых оркестров с участием двух новосибирских духовых оркестров и приглашённых профессиональных духовых и военных оркестров из различных городов России: Донецк, Луганск, Санкт-Петербург, Тюмень, Барнаул, Казань, Хабаровск, Кызыл. Фестиваль посетили 15 000 человек.

Новосибирск зафиксировал несколько новых кулинарных рекордов. Несколько десятков кулинаров в центре города приготовили рекордно большой торт весом более 1000 килограммов. Более шестидесяти опытных поваров, представляющих различные предприятия города, собрались вместе на Михайловской набережной, чтобы приготовить самую большую порцию биточков из щуки.

Юбилей города украсило участие в нем новосибирцев, прославивших родной город далеко за его пределами. Композитор Александр Сергеевич Зацепин написал музыку для города, которая использовалась на праздновании 130-летия города. На главной сцене в финале Дня города Почетный житель Вадим Репин вместе с духовыми оркестрами исполнил гимн Новосибирска, ярко завершив празднование. Анна Кикина — единственная женщина космонавт-испытатель отряда космонавтов «Роскосмоса» — стала почетным гостем и участником праздничных мероприятий.

В период новогодних праздников на пешеходной улице Ленина был установлен и открыт Визит-центр для туристов и жителей Новосибирска. Открытие состоялось со съемочной командой Первого канала. В марте 2023 года Визит-центр был перемещен на новое место, ближе к точкам туристического притяжения – на площадь Ленина. Проходимость за текущий год составила более 6100 человек.

Выпущена тиражом более 10 000 экземпляров печатная туристическая карта Новосибирска с рекомендуемыми объектами показа, туристическими маршрутами. Карта распространяется бесплатно в 52 гостиницах города Новосибирска.

19 марта 2023 состоялось торжественное открытие Новосибирского городского драматического театра под руководством Сергея Афанасьева на новой сцене. Примененные при проектировании и строительстве здания современные технические решения, новейшее звуковое, видео- и компьютерное оборудование расширили возможности реализации художественных замыслов режиссеров-постановщиков и художников-постановщиков театра, сделали сцену театра привлекательной для гастролей театров из других городов России и зарубежья. Увеличено количество посадочных мест в зале со 100 до 209. Для нужд артистов и других работников оборудованы репетиционный зал, комфортабельные гримёрные, студия звукозаписи, специальные помещения для хранения декораций, реквизита, костюмов, выделены помещения под костюмерный, пошивочный и столярный цеха. Новая сцена

В октябре 2023 года заработал новый современный сайт «Культура Новосибирска» (культуранск.рф). На сайте представлена афиша всех культурных мероприятий города, информация об учреждениях культуры, размещаются пресс-

релизы, новости и пост-релизы о культурной жизни города (без разделения на областные и городские).

В рамках национального проекта «Культура» начаты работы по реконструкции музея — объекта культурного наследия «Дом, где работал Ю. В. Кондратюк» по ул. Советской, 24. Срок ввода объекта в эксплуатацию – декабрь 2024 года. Осуществляется полный демонтаж старого объекта. Здание будет восстановлено до первоначального вида.

Какие задачи стоят в 2024 году?

Формирование сувенирной продукции, отражающей имидж города, его своеобразие и уникальную привлекательность. Необходимым является выстраивание партнерских взаимоотношений бизнес-сектора в лице производителей и продавцов продукции и городских событийных площадок – точек туристического притяжения. Одной из стационарных сувенирных витрин является Визит-центр.

Актуальной перспективой остается создание взаимодействия туристических компаний и ТИЦов Сибирского федерального округа.